

銀行界指出加拿大專上教育制度仍須改革

加拿大三大銀行之一的大豐業銀行主席兼首席執行長Peter Codsoe近期於一次大學集會表示，加拿大必須改革教育制度，尤其要集中力量在改進撥款和課程方面，以使各大學達到世界級水平，成功地在國際市場競爭。他認為教育對加國未來發展和繁榮，有很重要的影響，因此要盡快發展出有關政策和撥款措施。目前加國各大學面對的挑戰，是如何創造一「優秀的學術中心」，培養全國最優異學生，成為未來商界、政治和學術界的領導人才。

他指出，每間大學必須界定自己專長的發展範圍，而後全力以赴。現今，各所大學不可能負擔得起向所有學生提供全系列的教育。部份的加拿大學院已朝「優秀學術中心」發展，但還是做得不夠。

此外，要針對性地對高品質的課程撥款，不能光是計算人數。各所大學或學院要為撥款競爭，就有如爭取研究經費一樣。而且，對學生收取的學費，也可以更加彈性處理。為達到這個目的，他認為學生貸款制度和方式需要改變，學生還款時間表要與畢業後的收入配合，並且要確保款項可以給真正有需要的學生。

另外，他認為要更加注重兼讀制學習課程、專科學院，以及利用科技輔助進行的教學，使加拿大人有更多機會去接受專上教育。因此，政府、學院、大學、商界和學生，均須互相聯繫起來，共同分擔加拿大教育制度的責任。

參考資料：The Report, Scotia Bank (Jan. 1998)